
Bridke posledice enoletne evropske vojne 
Posledice nadenoletne evropske vojne in po

morske zapore ali blokade se že bridko obču
tijo tudi v vseh nevtralnih državah. Nasledki 
vojne so: naraščajoča brezposelnost radi po
manjkanja surovin ter skrčenje življenjskih 
potrebščin. Kot spremljevalci naraščajoče bede 
so znatno dvignili glave brezvestno špekulira
nje z živili, navijanje cen najpotrebnejšemu, 
kopičenje živil pri bogatejših slojih in nevar
na nejevolja pri bednejših ljudeh, ki ne zma
gujejo več previsokih izdatkov za najpotreb
nejše. 

Radi kratko naštetih vojnih pojavov v vseh 
nevtralnih državah je storila tudi naša vlada 
mnogo, da se vojno gorje vsaj znatno zajezi, 
če ga že ni mogoče povsem iztrebiti ter od
praviti. 

Izšlo je v teku vojne že več protidraginjskih 
odredb, ki so se pa izkazale v praksi kot neza
dostne in so jih razni špekulanti celo Izrabljali 
v to, da so si nakopičili razne zaloge in ne
znosno dvignili cene žitu, moki, masti, olju itd. 

Odgovorna mesta proti špekulaciji in za 
finančno pomoč 

Skrajno brezvestna zloraba obče bede, po
manjkanje ter ljudska nejevolja so napotile 
naša vodilna ter odgovorna mesta, da so za
čela nastopati z vso ostrostjo proti naraščajoči 
špekulaciji in gledati na to, da bo za bodoče 
preskrbljeno za ljudsko pr hrano in se bo nu
dila finančna pomoč industrijskim krajem. 

Važna zagotovila predsednika vlade 
Zadnjo soboto se je udeležil na banovini v 

Ljubljani konference glede zboljšanja prehra
ne In pobijanja draginje v dravski banovini 
predsednik vlade g. Dragiša Cvetkovič. Ob tej 

Odločni koraki za zboljšanje prehrane 
priliki je podal g. predsednik Izjavo, v kateri 
je rekel med drugim zlasti to, da Je izdala 
vlada najstrožje ukrepe i roti vsem, ki skušajo 
z umetno špekulacijo neutemeljeno zviševati 
cene življenjskim potrebščinam. Pripori (inter
nacija) s prisilnim delom bodo običajna kazen 
za vse vrste špekulantov. Najstrožje nadzor
stvo upravnih organov bo opomin za vse 
upravne uradnike, ki bi jemali svojo dolžnost 
na lahko roko. Prehrana ne bo samo zagotov
ljena, ampak bo tudi po znosnih cenah, ki mo
rajo odgovarjati današnjim razmeram. 

Glede bsezposelnosti so po zagotovilu mini
strskega predsednika Bprejeti ukrepi, ki bodo 
zagotovili delavcem stalno delo ter zaslužek. 
Vlada bo začela v najkrajšem času z javnimi 
deli, katera bodo v znatno pomoč delavstvu. 

Ukrepi banovine, vlade, Prizada in prosvetnega 
ministra 

Navedena izjava predsednika vlade je za
jamčlla, da bo v bodoče prehrana Slovenije za
gotovljena in da bo storila dravska banovina 
vse za pobijanje draginje. 

Na sobotni konferenci so voditelji Slovenije 
s predsednikom vlade obravnavali tudi vpra
šanje posojila banovini za nabavo nujnih živ
ljenjskih potrebščin Slovenije. 

Ban dr. Natlačen je zastopal stališče, da je 
potrebno pooblastilo za najetje kredita do 100 
milijonov dinarjev. Ta kredit bi služil kot ob
ratni kapital za nakup žita. Predsednik vlade 
je naročil, naj banovina zaprosi za to poobla
stilo in ga bo takoj dobila. Na razpolago bo 
tudi potreben denar za posojilo. 

Do konca novembra mora biti po odredbi 
vlade v Sloveniji zgrajenih pet skladišč za žito. 
'štiri že delajo. 

Osrednja vlada je dovolila 100 milijonov di
narjev kot obratni kapital mestnim in onim 
občinam, ki BO pretežno delavske, brezobrest
no. — Pripravljena Je uredba o Šestmilijard
nem notranjem posojilu, ki se bo porabilo za 

Žavna, zlasti za melioracijska dela. Od tega 
estmilijardnega posojila se bo letno porabilo 

po dve milijardi. Z deli bodo pričeli že letos v 
oktobru. Načrti so na splošno že Izdelani. Ko
likor se tiče gradbenih del za Slovenijo, se bo
do dela še določila v sporazumu z banovino in 
bivšim ministrom »a gradbe dr. Krekom. 

Vlada pripravlja uredbe o preskrbi prebi
valstva z živili. Po teh uredbah bo preskrblje
no, da bo po vseh delih države dovolj žita in 
moke. Ugotovljeno je, da bo letošnji pridelek 
koruze zelo dober. Koruza bo tudi dozorela. Po 
uredbi bo določeno, če bo potrebno mešanje 
pšenične moke s koruzo, tako da bomo dobili 
v vsej državi enoten kruh in enotno ceno. 

Na seji Prizada je bilo sklenjeno, da se po
leg 900 uvoznic za 900 vagonov žita, ki so bile 
doslej izdane za uvoz v Slovenijo, do prihodnje 
seje Prizada, ki bo ob koncu septembra, izda 
še 1000 uvoznic v isti namen. 

Da se skrb za prehrano siromašnih otrok ne 
bi prepustila naključju in zasebni pobudi, je 
prosvetni minister dr. Anton Korošec podpisal 
odlok, s katerim naroča vsem šolskim obla
stem, da morajo pri vsaki šoli, v vsakem več
jem naselju organizirati šolsko kuhinjo, kjer 
pa ta že je, jo morajo razširiti, da more spre
jeti več otrok. Sredstva za ustanovitev, oziro
ma razširitev teh kuhinj se bodo zbrala od 
državnih ustanov, občinskih sredstev, ženskih 
društev, dobrodelnih, narodnih in domoljubnih 
organizacij, od premožnejših staršev, preskrb
ljenih otrok in od posebnih prireditev, ki se 
bodo prirejale v korist tem Rubin jam. 


